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	ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ  ΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥ

A΄ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΕΝΑΡΞΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Ακαδημαϊκό έτος 2024-2025

Ο ΣΥΜΕΠΕ οργανώνει για το ακαδημαϊκό έτος 2024-25, τον α’ κύκλο του διετους εκπαιδευτικού προγράμματος εκπαίδευσης σε θέματα ψυχοπαθολογίας και κλινικών εφαρμογών. 
Το πρόγραμμα του α’ κύκλου έχει τίτλο: «Ζητηματα ψυχοπαθολογίας. Αίτημα, υποδοχή, διάγνωση των ψυχοπαθολογικών καταστάσεων σε όλο το ηλικιακό φάσμα»
Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει  δύο παράλληλα αλλά ανεξάρτητα μηνιαία σεμινάρια (μια Παρασκευή βράδυ και ένα Σάββατο πρωί, κάθε μήνα). 
Οι διαλέξεις θα περιλαμβάνουν θεωρητικές εισηγήσεις καθώς και παρουσίαση και ανάλυση κλινικών περιστατικών. 

Στόχοι του προγράμματος: Αποτελεί κατά βάση ένα πρόγραμμα επιμόρφωσης στην κλινική εργασία (κλινική μέθοδος και κλινική σκέψη) και στοχεύει στην απόκτηση εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων, εκπαιδεύοντας τους συμμετέχοντες σε μια ψυχοδυναμική οπτική και μια ψυχοθεραπευτική ευαισθητοποίηση.

Πρόγραμμα και ημερομηνίες διεξαγωγής
Το σεμινάριο θα πραγματοποιείται μια φορά τον μήνα και θα περιλαμβάνει: 
1. Παρασκευή απόγευμα μια δίωρη συνάντηση 8μμ – 10μμ.  Διδάσκων ο Γρηγόρης  Αμπατζόγλου, ψυχίατρος – παιδοψυχίατρος, Ομότιμος καθηγητής Παιδοψυχιατρικής ΑΠΘ
2. Σάββατο πρωί μια τρίωρη συνάντηση 10πμ -1μμ.  Διδάσκουσες: Χριστίνα Χατζηδημητρίου, κλινική ψυχολόγος (Phd) και Ελένη Μπέλλη, ψυχίατρος ενηλίκων.
3. Προσκεκλημένοι ομιλητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό, σε ημερομηνίες που θα ανακοινωθούν. 
***  Οι συμμετέχοντες μπορούν να παρακολουθήσουν το σύνολο του εκπαιδευτικού προγράμματος ή μόνο τον κύκλο των διαλέξεων της Παρασκευής ή μόνο τον κύκλο των διαλέξεων του Σαββάτου. 
Σε ποιους απευθύνεται
Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα απευθύνεται σε επιστήμονες της ψυχικής υγείας (παιδοψυχιάτρους, ψυχιάτρους, κλινικούς, σχολικούς και αναπτυξιακούς ψυχολόγους), σε επαγγελματίες - εργαζόμενους στο χώρο της υγείας, της ψυχικής υγείας, της κοινωνικής εργασίας και της εκπαίδευσης (λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, βρεφονηπιοκόμους, κοινωνικούς λειτουργούς, ειδικούς παιδαγωγούς, εκπαιδευτικούς, παιδιάτρους-αναπτυξιολόγους, νοσηλευτές) και σε απόφοιτους των αντίστοιχων σχολών. 
Στο πρόγραμμα μπορούν επίσης να γίνουν δεκτοί νέοι επιστήμονες στο ξεκίνημα της επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας καθώς και φοιτητές το αντίστοιχων τμημάτων. 

Ημερομηνία έναρξης: 15 Νοεμβρίου 2023, 20.00 
Ημερομηνίες διεξαγωγής: 15,16 Νοεμβρίου 2024, 13,14 Δεκεμβρίου ‘24, 17,18 Ιανουαρίου ‘25, 21, 22 Φεβρουαρίου ‘25  21,22 Μαρτίου ‘25, 11,12 Απριλίου ‘25,  και 16,17 Μαϊου ’25, 19,20 Ιουνίου’25.

Κόστος συμμετοχής
Το κόστος παρακολούθησης του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι 500€, που μπορούν να καταβληθούν σε τρεις δόσεις. Η πρώτη δόση (150€) είναι απαραίτητο να κατατεθεί με την έναρξη του σεμιναρίου (Νοέμβριο 2023).
Κόστος παρακολούθησης μόνο του σεμιναρίου της Παρασκευής: 250€
Κόστος παρακολούθησης μόνο του σεμιναρίου του Σαββάτου: 250€



Χώρος διεξαγωγής
Τα μαθήματα του εκπαιδευτικού προγράμματος θα γίνονται στα γραφεία του Συλλόγου Μέριμνας Παιδιού και Εφήβου, Βασιλίσσης Ολγας 83, 1ος ορ., στη Θεσσαλονίκη, (στάση Λαογραφικό Μουσείο).
Θα υπάρχει δυνατότητα και εξ αποστάσεως παρακολούθησης (διαδικτυακά μέσω Zoom). 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Τηλ. 2310826040 και 6947805282
symepe@gmail.com
www.symepe.gr

Αιτήσεις συμμετοχής για περιορισμένο αριθμό θέσεων στο: symepe@gmail.com
Παρακαλούμε συμπληρώστε και στείλτε μας μαζί με ένα σύντομο βιογραφικό:
	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:
ΙΔΙΟΤΗΤΑ:
ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ:
ΤΗΛ:
ΕΠΙΘΥΜΩ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΩ: Α) ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ   Β) ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ
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